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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos três dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas e vinte e oito 

minutos, estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão 

foi transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook 

e no YouTube. Em decorrência da ausência justificada da Vereadora Laiz Suênia, Primeira 

Secretária, ficou designada a Vereadora Sílvia Reis para secretariar os trabalhos, em seguida em 

cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, 

verificou a presença dos Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Célio Scipião, Albanes Fiuza, 

Sílvia Reis, Nego Bom, Sabryna Rocha e Ivanildo Lima. Ausência das Vereadoras Laíz e 

Natália por motivo justificado através de atestado médico. E ausência justificada dos 

Parlamentares Cleuson e Adriana justificado pela Presidente. Havendo número legal a Presidente 

invocando a Proteção de Deus e em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão foi votado e aprovado por unanimidade, 

a Ata da 22ª Sessão Ordinária da 03ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura em 26 de setembro de 

2023.  LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS ART. 87 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Pindoretama/CE: A Presidente informou que foi encaminhado e 

protocolado pelo excelentíssimo Senhor Prefeito de Pindoretama/CE, José Maria Mendes Leite 

a - Mensagem de nº 023/2023 que encaminhou Projeto de Lei que dispõe sobre: Projeto de Lei 

Orçamentária Anual – LOA; Dispõe sobre a estimativa da receita e fixação da despesa do 

Município de Pindoretama para o exercício financeiro de 2024, ressaltando desde já que o 

Projeto foi encaminhando à Casa, dentro do prazo legal. A Presidente determinou a sua 

tramitação, matéria de rito próprio, pediu que cópia do projeto integral fosse entregue de forma 

física aos parlamentares e o encaminhamento a Comissão de Finanças e Orçamento e assim foi 

feito. Ato contínuo a Secretária designada para o ato deu prosseguimento à leitura dos demais 

expedientes e proposituras protocoladas na Casa. Foi protocolado pela Vereadora Laiz Suênia, três 

indicações, foram elas; 1- Indica ao Poder Executivo Municipal através da Secretaria de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, o reparo e revitalização do calçamento da Comunidade do Alto 

Alegre do Município de Pindoretama/CE. 2- Indica ao Poder Executivo Municipal através da 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, o reparo e revitalização do calçamento da 

Comunidade do João Moreira (Mangueiral) do Município de Pindoretama/CE. E 3- Indica ao 

Poder Executivo Municipal através da Secretaria pertinente a implantação de uma academia da 

saúde na praça da Comunidade do João Moreira (Mangueiral) do Município de Pindoretama/CE. 

Foi protocolado pelo Vereador Nego Bom, uma indicação que indica ao Poder Executivo 

sugerindo que se proceda a melhoria da iluminação pública da Rua Alves Inácio, Caponga Funda 

(medida de interesse público pretendida). O Vereador Ivanildo Lima Apresentou 08 (oito) Projetos 

de Lei Ordinária todas voltadas a Nomeação de Rua na Comunidade do Sítio Correia; 1- Dispõe 

sobre a nomeação de Rua Raimundo Lucas da Silva conhecido como Rua da Granja. 2- Dispõe 

sobre a nomeação de Rua Benedito Ricardo Serafim na Rua Principal do Sítio Correia que desce 
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na CE 040. 3- Dispõe sobre a nomeação de Rua José Vicente da Silva a Rua que fica ao lado do 

Ginásio da localidade do Sítio Correia. 4- Dispõe sobre a nomeação de Rua Francisco Ricardo da 

Silva na Rua da Pindoágua e finaliza no Zé Bigode na Localidade do Sítio Correia. 5- Dispõe sobre 

a nomeação de Rua Raimundo Carlos de Oliveira a Rua que finaliza no Dionísio e vai até o seu 

Raimundo Carlos na localidade do Sítio Correia. 6- Dispõe sobre a nomeação de Rua Dionísio 

Ricardo da Silva a Rua por traz da Escola Pedro Ricardo da Silva e finaliza na Rua do Dionísio na 

localidade do Sítio Correia. 7- Dispõe sobre a nomeação de Manoel Ricardo da Silva a rua da 

Antiga Fábrica Mesbel e Finaliza Próximo a Mercearia do Beto na Localidade do Sítio Correia. 8- 

Dispõe sobre a nomeação de Rua João Francisco de Lima a Rua da Rosalba e Finaliza no Triângulo 

do Zé Bigode na Localidade do Sítio Correia. Ato contínuo foi encaminhado e protocolado pelo 

excelentíssimo Senhor Prefeito de Pindoretama/CE, José Maria Mendes Leite a - Mensagem de 

nº 022/2023 que encaminhou Projeto de Lei que dispõe sobre: Autoriza o Serviço Autônomo de 

Água e Esgoto – SAAE, a receber na fatura de água doações destinadas a Associação dos 

Familiares e Amigos da Inclusão – AFAI e dá outras providências. Em sequência a Presidente 

Gorette, determinou que as proposituras protocoladas e lidas seguissem a tramitação regimental. 

Ato contínuo a Presidente Gorette informou, que no último dia 03 de outubro a Casa encaminhou 

ao Executivo um ofício ao Chefe do Poder Executivo de Pindoretama, solicitando informações 

sobre toda a tramitação do Processo Seletivo dos Agentes Comunitários de Saúde, o Executivo 

encaminhou a resposta à Câmara e a Presidente solicitou que o Secretário Geral da Mesa 

distribuísse cópias físicas do documento a todos os parlamentares e assim foi feito. ORDEM DO 

DIA: Sem matérias pautadas para deliberação. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Os vereadores se 

manifestaram sobre diferentes temas pertinentes à comunidade local. A seguir, seguem os 

principais pontos abordados por cada um dos representantes: Vereadora Sabryna Rocha: Iniciou 

suas palavras expressando sua gratidão pela presença dos representantes da Associação AFAI e 

parabenizando-os pelas conquistas alcançadas até o momento. Destacou a relevância do "Outubro 

Rosa" e a responsabilidade das mulheres em conscientizar sobre a importância dos cuidados no 

combate ao câncer de mama. Além disso, felicitou os conselheiros tutelares eleitos no último 

domingo e ressaltou as mudanças nas equipes de gestão municipal, com especial atenção para as 

áreas de saúde, educação e assistência social. Convidou a todos para participarem da Plenária do 

Partido dos Trabalhadores – PT, que ocorrerá no próximo dia 06 de outubro no Plenário da Câmara 

de Pindoretama. Vereador Nego Bom: Cumprimentou todos os presentes e enfatizou a 

importância do mês de outubro, conhecido como "Outubro Rosa". Ressaltou a relevância de 

conscientizar tanto as mulheres quanto os homens sobre a importância de procurar os serviços de 

saúde para a prevenção do câncer de mama. Parabenizou o novo secretário de saúde, desejando-

lhe sucesso em suas novas responsabilidades. Defendeu com ênfase a indicação que apresentou, 

solicitando o reparo da iluminação pública da rua Alves Inácio, e expressou sua disposição para 

ouvir e atender à população que desejar procurá-lo em relação ao reparo da iluminação pública em 

sua localidade. Vereadora Sílvia Reis: Expressou seus parabéns à Associação AFAI por mais 

uma conquista que certamente fortalecerá o trabalho da associação. Em seguida, fez questão de 

registrar os parabéns à empreendedora e comerciante Raquel, que estava comemorando seu 
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aniversário. Além disso, estendeu seus parabéns a todos os colegas vereadores em homenagem ao 

Dia do Vereador, celebrado no dia 1º de outubro. Parabenizou também o processo de eleição dos 

conselheiros tutelares e felicitou aqueles que foram eleitos. Solicitou uma maior divulgação desse 

momento, pois observou um aumento de 10% na abstenção durante a votação. Por fim, encerrou 

suas palavras trazendo uma reflexão sobre o Dia de São Francisco. Vereador Célio Scipião: 

Expressou sua grande satisfação pela presença da Associação AFAI e assegurou que podem contar 

com o apoio do Legislativo em tudo o que necessitarem. Parabenizou calorosamente todos os 

conselheiros tutelares eleitos no último domingo. Deu as boas-vindas ao novo secretário de saúde, 

Aderval, e à sua equipe, enfatizando sua competência para a gestão e o fato de ser alguém da 

comunidade. Também estendeu seus parabéns ao Prefeito por sua escolha acertada. Destacou o 

sucesso do Dia D de multivacinação e elogiou todas as equipes de saúde envolvidas por tornarem 

esse evento possível. Além disso, prestou homenagem a todos os seus colegas vereadores em 

comemoração ao Dia do Vereador e informou sobre a oferta de confecção de próteses dentárias 

para a população no Posto III, como parte do Projeto Brasil Sorridente. Por fim, chamou a atenção 

de todas as mulheres e homens para a importância do Outubro Rosa. Vereador Albanes Fiuza: 

Expressou sua imensa satisfação com a presença da Associação AFAI e compartilhou sua empatia 

e compreensão pessoal sobre a luta das pessoas autistas, pois é pai de um filho autista. Parabenizou 

calorosamente a associação por suas conquistas. Aproveitou a oportunidade para agradecer ao 

prefeito Dedé por nomear o Senhor Aderval como Secretário Municipal de Saúde, ressaltando o 

orgulho de ver um conterrâneo assumindo essa importante posição e desejando-lhe muito sucesso 

em seu novo cargo. Abordou a urgência das necessárias reformas na Escola Maria Nair do Sítio 

Coqueiro e na pavimentação asfáltica da via que liga a CE 040 à CE 350, proporcionando acesso 

à Caponguinha, bem como às outras estradas, incluindo a que conecta o Sítio Ema ao Capim de 

Roça, passando pelo Araújo. Convidou calorosamente a todos para participarem das celebrações 

de encerramento dos festejos religiosos de São Francisco de Assis na Comunidade do Sítio Correia 

e, a partir do dia 6, para se unirem às festividades religiosas de Nossa Senhora Aparecida no Sítio 

Ema. Vereador Ivanildo Lima: Parabenizou calorosamente as mães e pais que estiveram 

presentes na sessão em representação da Associação AFAI. Em seguida, apresentou e justificou 

os oito projetos de lei que propôs durante a sessão, todos voltados para a nomeação de diversas 

ruas na Comunidade do Sítio Correia. Destacou a importância dessas nomeações, considerando o 

crescimento contínuo da localidade. Adicionalmente, mencionou uma indicação que fez, na qual 

solicitou a possibilidade de elevar o Sítio Correia à categoria de Distrito. Ressaltou que os nomes 

propostos para as ruas são de pessoas da própria comunidade. Expressou seus parabéns a todos os 

seus colegas vereadores em celebração ao Dia do Vereador, desejando-lhes força, sabedoria e 

coragem para o desempenho de suas funções legislativas. Convidou calorosamente todos os 

presentes para participarem das festividades de encerramento dos festejos religiosos de São 

Francisco de Assis na Comunidade do Sítio Correia. Por fim, parabenizou os conselheiros tutelares 

eleitos no último domingo e deu as boas-vindas ao Secretário de Saúde, Aderval. Em seguida, a 

Presidente Gorette expressou seus parabéns a todos os vereadores em homenagem ao Dia do 

Vereador. Ela compartilhou seu orgulho por servir à população de Pindoretama por quatro 

mandatos consecutivos e destacou sua disposição em trabalhar em conjunto com seus colegas para 

https://www.brasilcnpj.com/cnpj/02960694000134/c8oBhdrD
mailto:cpindoretama@gmail.com


 
Ata APROVADA em Plenário 
______ª Sessão Ordinária da 03ª 
Sessão Legislativa em 
____/____/2023.  

___________________________ 

Rubrica Secretário(a) 

 

 
 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

Rua Pe. Antônio Nepomuceno, nº 56 – CEP 62860-000 

CNPJ 02.960.694/0001-34 – (85) 3375-1820 – cpindoretama@gmail.com 148 

fortalecer um mandato inclusivo e participativo. Salientou a importância de aprovar matérias 

relacionadas ao bem-estar, desenvolvimento e qualidade de vida da população. Reconheceu a 

relevância da Associação AFAI, parabenizando a associação por mais uma conquista com a 

aprovação do Projeto de Lei enviado pelo Executivo à Câmara. Ressaltou a importância do 

"Outubro Rosa" como um momento crucial para conscientizar toda a população sobre a 

importância da detecção precoce do câncer de mama. Estendeu seus parabéns a todos os 

conselheiros tutelares eleitos no último domingo. Em seguida, deu as boas-vindas ao novo 

Secretário de Saúde Municipal, Senhor Aderval, e à sua equipe, desejando-lhes sucesso na 

administração dessa pasta desafiadora, porém enriquecedora. A Presidente informou ainda sobre 

os convites recebidos pela Casa Legislativa, incluindo um evento em comemoração aos 1000 dias 

de gestão do Chefe do Poder Executivo no dia 6 de outubro. Também mencionou o convite da 

ACLAP para a entrega do Certificado Professora Maria Holanda Costa em 14 de outubro e o 

convite do CDL para a Cerimônia de Posse da Diretoria da Câmara Logística de Pindoretama em 

9 de outubro. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da 

Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidente fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às dezoito horas e vinte e 

um minutos e eu, Sílvia Reis, secretária designada para o ato, lavrei a presente Ata, como ordena 

o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da 

Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  

 
 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 
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